

被“李鬼”院校录取 能拿到“内部指标”

志愿填报当心招生诈骗

关注
中高考高考提前批录取时间：
7月2日至13日

近日，记者从山东教育招生考试院获悉，2015山东高考各批次录取时间出炉。录取工作分5个批次进行，依次为提前批、自主招生批、本科一批、本科二批、专科(高职)批。自7月2日开始，至8月15日结束。9月10日至15日进行高等职业学校注册入学试点录取工作。其中，提前批高等学校录取时间安排如下：

1. 飞行技术本科专业。录取时间：7月2日—12日。
2. 艺术类本科提前批高校及专业。录取时间：7月2日—12日。
3. 高水平运动员。录取时间：7月2日—8日。
4. 军事、公安、国防生、航海类本科高校及专业；招收免费师范生的教育部直属高校的本科师范类专业；国际关系学院、外交学院、北京电子科技学院、中国青年政治学院、南方科技大学、上海纽约大学、上海科技大学、香港中文大学、香港城市大学、香港中文大学(深圳)等本科高校及专业；对外经济贸易大学、北京语言大学等高校的小语种专业；春季高考本科提前批。录取时间：7月8日—12日。
5. 公安类高校专科专业、直招士官。录取时间：7月13日。

(记者 刘一单)

7月10日后
可查中考成绩

昨日，记者从枣庄市教育局了解到，7月10日后，考生可以通过枣庄教育网和第一志愿学校网站查询成绩。考生录取由枣庄市教育局统一组织，实行网上录取。此外，自2015年起，对不同类别的艺体特长生设置文化课最低控制分数线。据了解，普通高中学校录取工作将在7月31日前全部结束。

其中，文化课考试科目按成绩公布，以A、B、C、D四个等级呈现，并记入综合素质评价档案，用来作为义务教育证书发放和高中段学校录取的主要依据。录取时，按语文、数学、英语、物理、化学、体育与健康考试成绩与思想品德、历史成绩的90%，生物、地理成绩的60%相加后纳入录取总成绩。

考生的综合素质评价评价结果必须达到C级及以上方可被学校录取。各学校禁止招收未参加初中业考试以及不符合有关政策要求的学生。为培养有丰富文化底蕴、“合格加特长”的毕业生，纠正只注重专业训练而忽视基础文化知识学习的现象，从2015年起，对不同类别的艺体特长生设置文化课最低控制分数线，艺体特长生单独划线录取。

(记者 刘一单)

郑重提醒

近期，我省有个别考生因个人登录密码保管不善，被人修改了报考志愿，给自己带来了无法挽回的严重后果。7月1日，山东省教育招生考试院发布信息，提醒广大考生，填报志愿时，在用初始密码登录后，一定要及时修改并妥善保管好自己的登录密码，以防止类似事件的发生。

(本报综合)



接到“野鸡”大学招生电话

昨日，家住市中区马宅子小区的陈女士向记者透露，7月1日上午，参加完高考的表妹接到一个电话，对方声称是首都师范招生办的工作人员。“对方先是说出表妹的成绩是537分，又说出了表妹的学校与学习的专业，信息均相符。对方还说表妹的成绩在艺术生里已经算是不错的了。因为表妹报考的学校是云艺、川大和川音，并没有报考北京的大学。当接到首都师范招生办的电话时，表

妹就表示没有报考首都师范。但是对方听到表妹的质疑便笑着说，‘丫头，你看新闻上状元不都抢着要吗，清华和北大的招生办为了争抢一个状元都打起来了。你成绩那么好，我们当然也想要你啦。’”陈女士说，“因为当时表妹正在我家玩，所以接电话的时候，我也在旁边。当年我高考的时候就有很多同学接到过一些自称国外合作院校的招生电话。但是首都师范是全国有名的，让人

听着有种想要相信的冲动。表妹虽然成绩不错，但是也不至于到让北京的院校来争来抢的地步，而报考的云艺、川大和川音都没打电话来，为何一个首都师范就打来了。”

陈女士觉得整件事情有些蹊跷，便让表妹在电话中继续与对方周旋，自己则上网查了一下，“首都师范大学”是正规的学校，而前段时间曝光的210所“野鸡大学”里就有一个是“首都师范学院”。一个大学，

6月24日，随着2015年山东高考成绩公布，各批次分数线也纷纷揭晓。在高考战场上披荆斩棘取得优异成绩的考生自然是喜出望外，可是就在广大考生“几家欢喜几家愁”的同时，一些居心叵测的诈骗团伙正在酝酿着一个个陷阱等待着考生们。近日，记者了解到，随着6月28日高考志愿开始填报，各种借高考和招生之名实施的诈骗也进入高发期。我市已有考生接到了诈骗电话和短信，广大考生和家长一定要提高防范意识，防止招生诈骗。

一个学院，正是李逵和李“鬼”的区别。查到这一点，陈女士让表妹假装自己已经同意，待父母回来和其商议，并询问对方是首都师范学院的哪个院校。“他当时说是首都师范学院招生办的赵主任，鉴于表妹高考成绩优异，特被该院传媒学院提前录取。听到这儿我就再也忍不住了，对着手机向对方质问起来，接着对方就挂掉了电话。”陈女士如是说。

谎称有关系能拿到“内部指标”

记者采访得知，不光是陈女士，近几年里每年高考后，都有一些市民遭遇招生诈骗。而且诈骗手段层出不穷，年年换着新花样。其中，谎称自己与领导和学校招生人员有特殊关系，可拿到内部指标或计划外指标的诈骗案最多，而且也最容易让家长上当。

“我是小学文化，早早地就进入社会打拼赚钱，媳妇儿也没多少文化，就一心想把三个孩子培养成社会栋梁。老大小

老二都是名牌大学毕业，老小学习不好，当时听一个朋友介绍，他有特殊关系，可以拿到内部指标，让老小报考美术专业，高考的时候好操作。我听信后花了不少钱，最后也没操作成，说好的本科也上不了，只上了个专科。”市民宋先生提起自己被骗的经历，后悔不已，“白花了钱不说，还耽误了孩子的前途。”

我市某职业院校的高老师表示，国家对招生工作人员有

明确的要求，不准向考生及家长收取任何礼金。录取时，若高校有未完成招生计划，采取公开征集考生志愿。高校不得自行组织生源，更不得委托招生中介或个人介入招生录取工作，所以考生不得到学校或中介机构报名申请录取，“分不够，钱来凑”绝对是违规行为、骗人的幌子。凡是涉及钱财，考生及家长一定要提高警惕。考生及家长遇到一些招生疑难问题，要通过正规渠道查询核实。

公安机关工作人员告诉记者，“每年7月到9月都是高考招生诈骗案件的高发期。考生和家长在接到这类电话或短信时，一定要提高警惕，询问对方的学校全称，让对方提供多种证明身份材料的证据。除此之外，要通过正规途径查询学校的招生简章，及时了解学校的招录情况和分配情况。如果遇到招生诈骗，一定要保持冷静，及时报警并收集好相关证据。”

(记者 刘一单)

暑假 练就小小理财家

最近美国银行和《今日美国》报联合刊载一份关于美国少年儿童家庭理财教育的报告，调查发现77%的年轻父母认为应该在孩子进入少年时期以前就对他们进行理财教育，但只有52%的父母这样做，报告给父母如何利用暑假教孩子理财提供了详细的建议，这些建议分别针对小学至高中年龄段的孩子。

小学生理财 理解钱的概念和相对价值

这个阶段的孩子刚开始了解钱的作用，对他们的理财教育简单的方式可能是最有效的，主要是帮助他们理解钱的概念和相对价值。

■比较购物

超市是现实世界最好的理财课堂。带孩子去采购日用

品，从购物单中分配一项任务，让他(她)做出最有价值的选择。比较购物教孩子认识物品的单价，也就是每件或每盎司的价格，会让孩子了解到，一盒家庭装的谷物食品可能比一盒更小包装的贵，但单价却比小盒的低，因此总价更合适。

中学生理财 养成消费好习惯

中学生已经是复杂的消费者。暑假是加强消费好习惯教育的好时机，尤其是面对新出现的数码消费。

■控制网上消费预防身份盗窃

如果孩子在暑期玩电子游戏、看视频或用移动设备和朋

友聊天，告诉孩子这些数码消费都花钱，要求孩子在下载程序前得到许可，把网上消费控制在限定范围内。孩子可能会遇到身份盗窃，所以要告诉孩子不要在网上传露自己的电话号码和地址等信息。



高中生理财 处理收入和消费的关系

到高中阶段，孩子要学会处理收入和消费的关系，关于理财的教育变得更加现实。这时期孩子会有跨越里程碑式的经历。

■开立银行账户

孩子可以用自己的账户存钱，买新款的手机。父母要鼓励孩子在暑期存钱，鼓励孩子使用网上银行，孩子可以通过电话短信和电子邮件了解自己的账户情况，存了多少钱，花了多少钱。

■做一份暑期工作

一份暑期工作给孩子带来有益的理财和生活的经验，包括完成领导交给的任务，存入第一份工资收入。

■为上大学做准备

上大学是人生重要的一步，需要大笔经费。要和子女讨论学费和学生贷款的问题，以便孩子在申请时掌握更多信息。要让孩子学会使用信用卡和借记卡，做出合理消费预算。